



KERESZTESI Hírek

BIHARKERESZTES VÁROS ÖNKORMÁNYZATI - KÖZÉLETI LAPJA

Szent István Napi Rendezvény

Biharkeresztes, Augusztus 20. (csütörtök)

OTP PARKOLÓ, ADY E. UTCA

17.00 – 18.00 ÓRA CSÖKMŐI FÚVÓSZENEKAR ÉS A SZEGHALMI MAJORETT CSOPORT
MŰSORA

SPORTCSARNOK MÖGÖTTI TÉR

18.00 ÓRA

KÖSZÖNTŐT MOND: BARABÁS FERENC POLGÁRMESTER

ÜNNEPI BESZÉDET MOND: NAGY ZSOLT ESPERES

„VIRÁGOS KERT, RENDEZETT UDVAR” MOZGALOM KERETÉBEN
HIRDETETT VERSENY EREDMÉNYHIRDETÉSE

„MAGYARORSZÁGRÓL, ÉDES HAZÁNKRÓL”

FEHÉR MÁLYVA HAGYOMÁNYÓRZÓ KÖZHASZNÚ EGYESÜLET MŰSORA

SZARKALÁB ASSZONYTÁNC CSOPORT MŰSORA

19.00 ÓRA

PIRUETT TÁNC STÚDIÓ BIHARKERESZTESI TÁNCOSAINAK MŰSORA

19.30 ÓRA

POCSAJI ÜSTÖKÖSÖK MULATÓS MŰSORA

20.00 ÓRA

TÜZZSONGLŐRÖK MŰSORA

20.30 ÓRA

PIRUETT TÁNC STÚDIÓ DEBRECENI TÁNCOSAINAK MŰSORA

21.00 ÓRA

TÓTH GABI



TŰZIJÁTÉK



É R T E S Í T É S

Értesítjük a Tisztelt Ügyfeleket, hogy a
Polgármesteri Hivatal
2009. augusztus 17-18-19. napokon igazgatási
 szünet miatt **zárva tart.**
 Előre nem látható, halaszthatatlan ügyekben ügyeletet tartunk.

Árgyelán Andrea
 jegyző

“Biharkeresztes Város Polgármesteri Hivatalának szervezettefejlesztése”
 Új Magyarország - Új Közigazgatás - Minősített Hivatal
 2008.12.01. - 2009.12.02.
 Kedvezményezett:
Biharkeresztes Város Önkormányzata, 4110 Biharkeresztes, Széchenyi u. 57.
 Az Európai Unió és a Magyar Állam
 által nyújtott támogatás összege 19.999.989 Ft

A projekt az Európai Unió támogatásával,
 az Európai Szociális Alap
 társfinanszírozásával valósul meg.

A gázenergia szolgáltatókra vonatkozó lakossági fogyasztói panaszok intézését - 2009. július 1.-étől - érintő változásokról

2009. július 1.-től a földgázellátásról szóló törvény értelmében a közüzemi földgázszolgáltatást a versenyipiaci kereskedelem az ún. egyetemes szolgáltatás váltja fel.

A piacnyitás a lakossági fogyasztók számára is fontos változásokat hoz. Azon túlmenően, hogy a fogyasztó szabadon szolgáltatót válthat, a fogyasztóvédelem területén is helyileg közelebb került a panasz kérelmek orvoslása a lakossághoz. Elsősorban a lakossági fogyasztókat érintően ugyanis június 30.-át követően, a villamos energia szolgáltatáshoz hasonlóan - a Magyar Energia Hivatal mellett és hatáskörének tiszteletben tartásával-, nagyobb szerepet kap a földgázszolgáltatásra irányuló fogyasztói panaszok intézésében a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság.

A fogyasztóvédelmi hatóságok a lakossági fogyasztók azon panaszaiival foglalkoznak, amelyek a gázszolgáltatók - elszámolásra, számlázásra, díjfizetésre vagy mérésre, valamint a földgázellátásból történő, fizetési késedelem miatt végrehajtott felfüggesztésre vagy kikapcsolásra, illetve a tartozás rendezését követően a

felhasználó ellátásba történő ismételt bekapcsolásra vonatkozó-, jogsértő magatartását kifogásolják.

A gázszolgáltatással összefüggő panaszok kivizsgálása illetéktelenesen kérhető a fogyasztóvédelmi hatóság szerveitől.

A kérelmeket a fogyasztási hely szerint illetékes fogyasztóvédelmi hatósághoz kell benyújtani, aki hiánytalan kérelem esetén - a kérelem beérkezésétől számított 30 napon belül - a hatáskörébe tartozó ügyekben döntést hoz.

A Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság jogosult eljárni a szolgáltató üzletszabályzatban meghatározott, egyoldalúan változtatható feltételek várható módosítása esetén kötelező előzetes közzététel és értesítés, valamint az egységárak bármely változása esetén kötelező személyre szóló tájékoztatás szabályainak, lakossági fogyasztókkal szembeni megsértése esetén is.

Az Észak-alföldi Régióban a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság regionális felügyelőségének elérhetősége és postacíme, ahol a panaszkérelmek benyújthatók:

Regionális igazgató: Jeney Géza 4024 Debrecen, Szent Anna u. 36. 4002 Debrecen, Pf. 475. Telefonszám: 36 52 533 924 Telefax: 36 52 327 753 E-mail: fogyved_eaf_debrecen@nfh.hu	Szolnoki Kirendeltség Kirendeltség vezető: Dr. Boieru Ildikó 5000 Szolnok, Kossuth L. út 2. 5001 Szolnok, Pf. 218. Telefonszám: 36 56 513 336 Telefax: 36 56 514 306 E-mail: fogyved_eaf_szolnok@nfh.hu	Nyíregyházi Kirendeltség Kirendeltség vezető: Holló Jánosné 4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5. 4401 Nyíregyháza, Pf. 299. Telefonszám: 36 42 504 397 Telefax: 36 42 504 398 E-mail: fogyved_eaf_nyiregyhaza@nfh.hu
--	--	--



KÖZÉLETI INTERJÚ VERESS KRISZTINA TV RIPORTERREL, MŰSORVEZETŐVEL

- **Hogyan került a televíziózás világába?**
- Biharkeresztesen nőttem fel, itt jártam általános iskolába és gimnáziumba, majd Debrecenbe, a Tanítóképző Főiskolára kerültem. Ott 3 évig tanultam és miután elvégeztem, az SZTE /Szegedi Tudományegyetem/ kommunikáció szakára jelentkeztem, közben a Szegedi Városi TV-nél helyezkedtem el. Előbb gyakornok, majd riportert lettem. Időközben a TV2-höz kerültem, mint szegedi tudósító, a Tények című hírműsort szerkesztettem, majd az SZVTV szerkesztőjeként és műsorvezetőjeként dolgoztam tovább. Ezután leálmvizsgáztam. Az államvizsga utáni banketten Havas Henrik ajánlotta fel, hogy Budapesten folytassam a munkát. Így kerültem fel Budapestre, ahol több társsammal együtt Havas Henrik könyvein dolgoztunk. Itt viszont egyre jobban hiányzott a tévzés. A TV2-nél voltak régi szegedi ismerőseim, így megint odakerültem. Az Aktívban és a Magellánban voltam szerkesztőriporter. Emellett a Mokka egyik szerkesztője lettem.
- **„Menjünk vissza” egy kicsit Szegedre. Hogyan érezte ott magát?**
- Nehéz volt, de ugyanakkor jó is. Mindannyian lelkesek voltunk. A szólás úgy tartja: Minden kezdet nehéz. Ez a média világára is nagyon érvényes, mert az idősek nem igazán engedik a „tűzhöz” a fiatalokat. Volt pár csalódásom, de én mindig visszamentem, és nagyon örültem, mikor befogadtak. Tulajdonképpen alig aludtam és nem tudom így utólag, hogyan csináltam. Emellett be kellett járnom az egyetemre, de ott sok gyakorlati óránk volt és ezeket kiváltottam a tévzés-sel.
- **Miért ment át a másik nagy rivális kereskedelmi csatornához?**
- Szerettem a TV2-nél lenni, négy és fél évig voltam náluk. A legjobb az volt az egészben, hogy sokat kellett utazni. Jártam Afrikában, többek között Kenyában, ahol a nemzeti parkokról és a nők helyzetéről készítettem riportot, de voltam a cunami sújtotta Thaiföldön, valamint kimentem az USA-ba és Európa több országába is. Rengeteg emberrel készítettem riportot és egy idő után úgy tűnt, hogy mindig mindenkivel ugyanazt kell lefogatni, és ez kezdett egy kicsit unalmas lenni számomra. Egy riportom azonban különösen a szívemhez nőtt, ezért elismerést is kaptam, a Hégető Honorka –díjat. Ez egy apukáról szólt, aki tanyán él és egyedül neveli három gyerekét. Ezután másfél évvel az RTL –Klub hírigazgatója áthívott a csatornájához, ami két éve volt már. Azóta szerkesztem a XXI. Század és a Házon kívül című műsorokat.
- **Az említett műsorok, riportok mind arról tanúskodnak, hogy önt nagyon foglalkoztatják a kulturális- társadalmi kérdések.**
- Igen, ezek mindig is érdekelték, mert nagyon jó történelemtanáraitam voltak az általános iskolában és a gimnáziumban egyaránt. Sok történelmi témájú filmet láttam, és sok ilyen könyvet olvastam. De itt le is szögezném, hogy nem voltam egy tipikus „könyvmoly”:

amiért igazán rajongtam, az a Star Wars /A csillagok háborúja/ volt ebben az időszakban.

- **Ennek a szakmának mi a varázsa és mi a „nyűge”?**

- Mindig máshová kell menni és más a téma /pl. kenyai idegenvezető- erdélyi néni- budapesti szakértő/. Sohasem lehet tudni, hogy mi lesz holnap-holnapután. Ugyanebben van a nyűge is: nem tudod, mikor végzel, mikor mész haza, van hogy napi 14 órát dolgozol, van hogy semmit. Éjszaka is kell vágni, és este hétkor kezded el a munkát. Sokáig nem biztos, hogy lehet ezt csinálni, mert fárasztó, de nem akarok panaszkodni. A legfontosabb, hogy legyen benned kíváncsiság, tényleg érdekeljen, amit csinálsz. Nagyfokú talpraesettség is kell pl. odamész egy parlamenti képviselőhöz, és arra a kérdésre, hogy hova költötte a közpénzt, elküld, de vissza kell menni. Azt elmondhatom, hogy a politikusokkal a legnehezebb interjút készíteni, mert elég lekezelők tudnak lenni. De emiatt sosem mondtam, hogy abbahagyom. Ilyenkor rendszeren elfáradtam és pihentem egyet.

- **Ha már említette, megjegyezhetjük, hogy a politika szerves része a hírműsoroknak és a média egészének. Mi garantálja a független tömegtájékoztatást?**

- Nos, ebből a szempontból a kereskedelmi tévék könnyebb helyzetben vannak, mert minket nem az állam finanszíroz, ellentétben a Magyar Televízióval. A politikusok nem tudnak minket befolyásolni, gazdaságilag függetlenek vagyunk. Az RTL-Klub hírigazgatóságánál az egyetlen szabály az, hogy be kell tartani azt, ami a csatorna etikai kódexében van. Többek között: minden oldal véleményének továbbadása, demokratikus elvek betartása (Sajtótörvény), nem lehet egyik párthoz sem kötődni. Szélsőséges véleményeknek se bal-, se jobboldalról nem adunk helyet. Amúgy a csatornának sem érdeke az egyoldalú tájékoztatás. Ha Sajtótörvény valamely pontját megszegnénk, a tévéársaság komoly pénzbüntetésre számíthat az ORTT-től, vagy egyéb szankciókra (pl. műsorszünet).

- **Sokan bírálják a kereskedelmi televíziókat amiatt, hogy a nézőknek „cirkuszt és kenyeret”, azaz színvonalatlan, olcsó és „gagyi” műsorokat is adnak. Mi erről az Ön véleménye?**

- A televízió-társaságok számára a legfontosabb a nézettség. Ez alapján alakulnak a reklámbevételek, amiből a tévé a működését finanszírozza. Így a csatorna azt adja le a képernyőre, amire igény van, amit sokan szeretnek. Szabályok természetesen itt is vannak, ezeket be kell tartani, az ORTT ezen a téren is ellenőrzi a médiát és ez így van rendjén. Amúgy pedig ha valakinek nem tetszik az adott műsor, ott van a távirányító, van bőven programválaszték. Igazság szerint én sosem hittem abban, hogy el lehet valakit butítani direkt. Ha valaki okos, van egy pici esze, az nem hagyja magát manipulálni és elkapcsol, ha akar, szerencsére van hová. Egyébként kevesen kapcsolnak



el, mert egy hosszú, kemény nap után az emberek pihenésre, szórakozásra vágnak és nem biztos, hogy minden este egy tartalmas, komoly műsort akarnak választani. Én nem dolgozom ilyen bulvárműsorokban, de azt elismerem, hogy van rá igény. Attól még nem rossz emberek, akik ezeket nézik, csak nézzen mellette mást is néha.

- Gyakran jön vissza Biharkeresztesre?

- Keresztes fontos az életemben. Mindig visszajárok, itt mindenki úgy ismer engem, mint Zsófia néni lányát. A tévézést amúgy nem tartom különleges dolognak, ez is csak egy munka a sok közül. Sokkal többre tartom azt, hogy például anyu több évtizeden át

több generációnyi gyereket tanított itt Biharkeresztesen. A barátaim is ide kötnek, a legegységesebb barátnőm biharkeresztesi. Amit itt hiányolok, az az, hogy alig vannak programok, a fiatalok legalábbis többet igényelnének. Magam is szívesen vennék részt ezeken. Gyerekkoromban nagyobb „élet” volt (volt pl. mozi, a határnál tenispálya, üzemelt nyáron az Ifjúsági park stb.)

Szerintem szörnyű az, ha valaki elfelejti hogy honnan jött, épp ezért minden anyagban, amit készítek, benne van egy kicsit Biharkeresztes is.

Semlyényi Bence

AUGUSZTUS 1-a szoptatás világnapja

Mi a lehető legtöbb, amit egy újszülött kaphat? Ha egészségesen tudjuk útjára indítani az életben. Minden babának szüksége van az anya fizikai közelségére, melegére, de szüksége van a legoptimálisabb táplálékra is.

Az ember évmilliókon keresztül szoptatta újszülött gyermekét. Hiszen ez így természetes! Nincs párjaincs semmi, ami helyettesítheti. A csecsemő számára 6 hónapos korig az ideális kizárólagos táplálék az anyatej, mely egy éves korig természetes táplálék marad, de hat hónapon túl szükséges egyéb táplálékkal kiegészíteni. A szoptatás a csecsemő számára természetes, olcsó, környezetbarát, optimális táplálék, szeretetet, gondoskodást, védelmet közvetít. Mindig ideális hőmérsékletű, tiszta, bőségesen rendelkezésre áll, megfelelő védelmet nyújt sok fertőzéssel szemben, csökkenti az allergia kialakulásának esélyét, segíti a bélműködést.

Az anyatej különleges tulajdonságairól az ismereteink évről évre gyarapodnak. Megismertük a szoptatás élettanát és azt is hogyan üríti ki az anya emlőjét a csecsemő. Ezek az ismeretek segítik a szakembereket (elsősorban a védőnőket, akik az anyák elsődleges segítői) a szoptatási nehézségek leküzdésében.

Újabb vizsgálatok azt is kimutatták, hogy a szoptatás az anya egészségi állapotát is pozitívan befolyásolja. A mesterséges táplálékok elterjedésével egyre több tévhit látott napvilágot a szoptatással szemben.

1990. augusztus 1-én 32 ország és 10 ENSZ szervezet nyilatkozatot fogadott el a szoptatás védelméről és támogatásáról. Ezt követően megalkották az anyatejet helyettesítő tápszerek forgalmazását szabályozó kódexet. Kinyilatkoztatták: „A rossz csecsemőtáplálási gyakorlat és következményei óriási gondot jelentenek világszerte, hátráltatják a társadalmi és gazdasági fejlődést. Mivel ez nagyrészt ember-keltette probléma, meglétéért saját tudományunk, technikánk, társadalmi és gazdasági berendezésünk a felelős - mondhatjuk, hogy korunk szégyenfoltja.”



A nyilatkozat aláírásának napját augusztus elsejét immár 19 éve az anyatej világnapjaként ünneplik az egész világon.

A védőnői szolgálatunk ennek szellemében kezdett hozzá a helyi világnapi megemlékezés megszervezéséhez. Pályázatot írtunk, támogatókat kerestünk és találtunk is a helyi ünnepségnünk megrendezéséhez. A rendezvényünk megtartására július 28-án került sor a Művelődési házban. 39 olyan édesanya meghívására került sort, akik anyatejjel táplálják csecsemőjüket. A meghívottak között volt egy hónapos csecsemő és 3 éves kisgyermek is. Az ünneplőbe öltöztetett nagyterembe ajándécsomaggal és egy-egy szál világgal köszöntöttük a gyermekeikkel megjelenő édesanyákat. Meghívott vendégeink: Bozsódi Erzsike a gyógynövénybolt tulajdonosa beszélt a tejelválasztást segítő alternatívákról. Dr. Békésiné Katika pedig a várandóság ideje alatt megváltozott anyai szervezet egészségi állapotának visszaállításáról. Gyakorlati bemutatót, tornát is tartott a megjelenteknek Köszönettel tartozunk annak a három óvónőnek, akik a „játzsósarokban” foglalkoztat a 2-3 évesekkel és a kísérőként megjelent nagyobb testvérekkel. A kicsiknek hempergőt alakítottunk ki, sok-sok játékkal. A szponzoraink felajánlásából a nap végén ajándékokat is ki tudtunk sorsolni.

Rendezvényünkkel felhívtuk a figyelmet az anyatejes táplálás fontosságára, értékelve és hangsúlyozva, hogy a szoptatás sikeréhez vezető út nem mindig könnyű. A siker kulcsa főleg az édesanyákon múlik.

A legnagyobb és legszebb köszöntést minden anyuka a saját, boldog, mosolygó gyermekétől kapja. Ennél számukra szebb ajándék nem is létezik.

Támogatóink voltak: Már és Bíró kft, Kocsis Miklós - Privát élelmiszer, Erdélyi Attila, Jutka Boltja, Dia virágüzlet, Nyomtatványbolt, Bozsódi Erzsébet - Gyógynövénybolt, Dr Békési Lászlóné, Sárköziné-Rózsika, Bababolt, Ghent Adriana-Dana, Marozsi Sándor -zöldsegbolt, Hipp kft, Anita-Hungária kft, Pezomed kft

Nagy Erika védőnő



BOCSKAI ISTVÁN GIMNÁZIUM, SZAKKÉPZŐ ISKOLA ÉS KOLLÉGIUM HÍREI

Javítóvizsga

A javítóvizsga időpontja: 2009. augusztus 25-27.

Augusztus 25.: magyar, történelem, angol, német (írásbeli vizsgák)

Augusztus 26.: matematika (írásbeli), fizika (szóbeli), kémia (szóbeli), földrajz (szóbeli), biológia (szóbeli), informatika (gyakorlati)

Augusztus 27.: mezőgazdasági szakmai tantárgyak (szóbeli)

Megjelenés legkésőbb 7.45-kor.

A vizsgabeosztást a nevelői szoba melletti hirdetőtáblára függesztjük ki.

A javítóvizsgára való felkészülést az alábbi időpontokban konzultációs lehetőségekkel segítjük: augusztus 24. A konzultációk reggel 8-kor kezdődnek.

Tankönyvvásár

A tankönyvvásárlás időpontja: 2009. augusztus 28. (péntek): 8.30 - 14 óra

Az ingyen tankönyvre jogosultak nem a fenti időpontban, hanem az első tanítási héten vehetik át a tankönyveket az iskolai könyvtárban.

A tankönyvsomagok maximális ára

(amennyiben az összes tankönyvet megvásárolják):

Gimnázium szakközépiskola:

9. évfolyam: 28.000 Ft

10. évfolyam: 23.000 Ft

11. évfolyam: 16.000 Ft

12. évfolyam: 12.000 Ft

Szakiskola:

9. évfolyam: 13.000 Ft

10. évfolyam: 10.000 Ft

11. évfolyam: 8.000 Ft

12. évfolyam: 8.000 Ft

AZ ÁRAK TÁJÉKOZTATÓ JELLEGŰEK!

ÁFÁ-s számla igényüket a helyszínen kell jelezniük, utólagos számlakiállításra nincs lehetőség!

Tanévnyitó ünnepség

2009. augusztus 28. (péntek) 8 óra, az iskola belső udvara
Megjelenés kötelező, ünnepi ruhában.

Első tanítási nap

2009. szeptember 1. 8 óra

Tanterembeosztás a portán kifüggesztve.

SZIVÁRVÁNY ÓVODA HÍREI

Bölcsőde az óvodában

Örömmel értesítjük városunk lakosait, hogy a 2009-2010-es nevelési évben a Biharkeresztesi Szivárvány Óvoda épületében Önkormányzati segítséggel és támogatással Bölcsődét indítunk.

A bölcsődei nevelés- gondozás célja

- A bölcsőde a családban nevelkedő 3 éven aluli gyermekek napközbeni ellátását, szakszerű gondozását és nevelését biztosító intézmény. Célunk és feladatunk a kisgyermek sokoldalú harmonikus fejlődésének segítése derűs, családi légkörben.
- Fontos törekvésünk, hogy az egy intézményként működő bölcsőde-óvodában rejlő újszerű lehetőségeket kihasználjuk.

A bölcsőde helyiségei

Az óvoda hatodik csoportszobájából egy bölcsődei gondozási egységet sikerült kialakítani, melynek részei a következők:

Bölcsődei gyermekszoba, a gyermeköltöző - átadó kialakítása a csoportszoba előteréből történt. A fürdőszoba kapcsolódik a gyermeköltözőhöz és a gyermekszobában játszó gyermekekre a hallótávolság biztosítva van.

A gyermekek ellátását biztosító helyiségek jól megközelíthetőek, beláthatóak, tágasak világosak, esztétikusak.

A bölcsőde berendezési tárgyai, játékeszközök

A gyermekszoba bútorai, játékei, eszközei biztosítottak.

Fedett terasszal rendelkezünk. A bölcsődések számára elkerített udvarunkon burkolt és füvesített területek egyaránt találhatóak. A játszóudvaron belül a szabad mozgástér biztosítására, nagy összefüggő pázsitfelületet alakítottunk ki.

A bölcsőde nevelőtestülete

A bölcsőde dolgozói (2 gondozónő, 1 technikai dolgozó, 1 szakácsnő) szakmailag jól felkészült, gyermekszerető, innovatív, kreatív szakemberek. Többéves szakmai tapasztalattal, a csecsemő és kisgyermekgondozás legújabb módszertani ismereteivel rendelkeznek.

A kisgyermek életkorának megfelelő mennyiségű és minőségű korszerű táplálkozást a Szivárvány Óvoda konyhája biztosít.

Szakmai munka a bölcsődében

A bölcsőde szakmailag önálló. Önálló, saját, szakmai programmal rendelkezik, mely az intézmény sajátosságaira épül.

**Célunk:**

1. A Környezet- és természet tevékeny megismerése, a megismerési folyamatok fejlődésének segítése. A gyermek tapasztalás útján ismeri meg az őt körülvevő szűkebb-tágabb környezetét. Kíváncsisága, kutató kedve hajtja, viszi előre „felfedező” útjain.

2. Intézményünk másik kiemelt szakmai célja a gyermekek ének-zenei nevelésének hangsúlyozása. Meggyőződésünk, hogy a zene gazdagítja a gyermek érzelmeit. A zene kedvet kelt a dúdolgatásra, önkéntes utánzásra. Az énekhez tartozó ismétlődő játékos mozgulatok összerendezett mozgásra készítetik a gyermeket.

Ki vehető fel a bölcsődébe?

A bölcsődébe felvehető minden olyan (3 éven aluli) kisgyermek, akiknek szülei valamilyen ok miatt nem tudják biztosítani a napközbeni ellátásukat. (Dolgozó, hivatásukat gyakorló, a GYES mellett munkát vállaló, halmozottan hátrányos helyzetű szülők)

A beiratkozással kapcsolatos legfontosabb tudnivalók

- A bölcsődei beiratkozás augusztus 24-25-26-án lesz
- A beiratkozáshoz szükséges:
 - ✓ A gyermek születési anyakönyvi kivonata
 - ✓ Lakcím bejelentő kártyája

- ✓ Taj –kártya
- ✓ Orvosi igazolás arról, hogy a gyerek egészséges közösségbe mehet
- ✓ Kedvezményes térítési díj jogosultságának igazolását szolgáló dokumentum.

A bölcsőde kezdéséhez szükséges tisztasági csomag

- Szalvéta
- Folyékony szappan
- Papír zsebkendő
- WC papír
- A pelenkások részére popsi törlő, popsi krém, pelenka
- Jellel ellátott zsák, amiben legyen mindig elegendő váltóruha névvel ellátva
- Jellel ellátott váltócipő
- Orvosi igazolás, oltási kiskönyv másolata
- Ágynemű, ágynemű huzat, kisméretű törölköző

A bölcsődével kapcsolatos felvilágosítást személyesen az óvodában, illetve a következő telefonszámon kérhetnek: 430-096 Németh Ernőné óvodavezetőtől.

Minden kedves érdeklődőt és jelentkező kisgyermeket szeretettel várunk!

A Szivárvány Óvoda és Bölcsőde vezetése

AZ ÉN ÓVODAI DAJKÁM

Régi elhatározásomnak tettem eleget, amikor 2009. július 7-én meglátogattam V. Nagy Lajosné Oláh Jolánka néni. Ő volt az én óvodai dajkám. Arra voltam kíváncsi, hogy abban az időben milyen volt az óvodai élet.

Beszélgetésünk során Jolánka néni elmondta, hogy 1941-ben került az óvodába dajkának az Ady E. u. 12. sz. alatt lévő óvodába /ma KHT/. Tizenöt éves volt, amikor munkába állt. 1944. november 18-án ment férjhez V. Nagy Lajos vasúti dolgozóhoz. 1947-ig dolgozott, a második gyermeke megszületéséig.

- *Mi volt a feladata, munkája az óvodában?*

- Elsősorban gyermekek felügyeletét kellett ellátni, mindennap takarítani, vizet hordani. Télen fűteni kellett a nagy vaskályhában szénrel, fával, az udvaron homokot összelapátolni, a felvételi naplót mindennap beírni.

- *Hány gyermek járt óvodába?*

- Kb. 80-an voltak. Reggel 7-től 11-ig, délután 13 - 15-ig. A gyermekek otthonról vittek tízórait, amit 9 óra után elfogyasztottak. A mezőgazdasági munka dömpingje idején voltak szülők, akik azt kérték, hogy a gyermekek ne menjenek haza délben - *Azokra nagy szeretettel vigyázott, hogy a szülők nyugodtan végezhessék a munkájukat.*

- *Ki volt az óvónő?*

- Szigeti Endre református lelkész lánya, Szigeti Mária. A házuk a mai Művelődési Ház helyén volt. A ház előtt gyönyörű virágoskert volt - *Arra én is emlékszem.* – Az udvart 5 szép ezüsthüvely díszítette.

- *Milyen volt az óvoda berendezése?*

- Hosszú lócák voltak körbe a teremben, amire 9 gyermek fért el ülni. Íróasztal, szekrény, amibe játékokat tartottak. A folyosón volt egy fali víztartály, fa fogasok a gyermekek ruháinak, 2 udvari wc volt.

- *Milyen díszítés volt a teremben?*

- A falon meseképek voltak: Jancsi és Juliska, Hamupipőke, Hófehérke és a hét törpe, Kismalac és a farkasok.

- *Milyen volt az udvar?*

- Az udvaron nyárfák voltak, azok tartották az udvaron az árnyékot - *Én már itt voltam óvónő, amikor azok kíváncsra kerültek.* – Homokkupac volt, amiben a gyermekek kemencét építettek, süteményt „sütöttek”, várat építettek.

- *Milyen foglalkozásokat tartottak?*

- Tornáztak, táncoltak, verset mondtak, énekeltek. Szigeti Mária óvónő nagyon szépen hegedült. „Ki játszik ilyet, majd megmondom milyet...”, „Erre csörög a dió, arra meg a mogoró...” játékok voltak a kedvencek. Az óvoda községi óvoda volt – a fenntartásáról a község gondoskodott. A községtől kapták a fizetést. Jolánka néni fizetése 28 pengő volt. 1945 után vezet-



ték be az ebédfőzést. Fábi Zsigmond volt a községgazda – minden nap vitték az óvodába a főzni valót, ami nagyon kevés volt az ebéd megfőzéséhez. Guba Anna bábaasszony főzött /sánta bábanéni, így hívták/. Szakadát Gyuri bácsi nagygazda sokat segített az óvodán. Ajándékba gomolyát, tejet, gyümölcsöt adott. Sárvári doktor minden hónapban megvizsgálta a gyermekeket. Kocska Anna óvónőképzős nyári gyakorlatát itt töltötte. Az iskolával egyidőben volt a téli szünet. Karácsonyi ünnepséget tartottak, verssel, énekkel, fenyőfával. Óvodavizsgán minden gyermek szerepelt. Jolánka néni csak úgy öntötte a hosszú gyermek verseket. Öröm volt hallgatni. Egy rövidet le is jegyeztem, amit Ökrös Béla mondott az óvodavizsgán:

„Sűrű fésű, hajkefe
gyere ide a kezembe.
Fésülködjünk símára,
Úgy menjünk óvodába.”

Jolánka néni azt is sorolta, hogy melyik utcából kik jártak az óvodába.

- Kis utcából (ma Arany János utca): Molnár Irma, Szováthy Ica, Fónyad Kati, Fónyad Feri, Tóth Mancsi,

Eröss Irma. A mai Tamási Áron utcából: Kiss Lajos, Fehérvári Lali, Ökrös Zsiga. A Kétsorról (ma Kazinczy utca): Csengeri Ica stb...

Le sem tudtam jegyezni mindent, amit Jolánka néni elmondott. Olyan szellemi frissességgel sorolta, mint-ha tegnap történt volna.

Nyugdíjazásakor igazoltatni kellett neki, hogy óvodai dajka volt. Erdelyi Sándorné Nagy Irén, Móra Sándorné Csengeri Ica, Szűcs Andrásné Szováthy Ica igazoltuk, hogy ő volt a mi óvodai dajkánk. Azt mondták neki, hogy ennél hitelesebb igazolás nem kell, mint amikor olyanok igazolják, akik maguk is óvodai dolgozók lettek.

Jolánka néni már 16 éve özvegy. 3 gyermek boldog édesanyja, 6 unoka boldog nagymamája, 10 dédunoka még boldogabb nagyjaja.

Jolánka néni köszönöm a beszélgetést!
A Jó Istentől jó egészséget kívánok!

*Szűcs Andrásné ny. óvónő
Szováthy Ica*

BOCSKAI ISTVÁN ÁLTALÁNOS ISKOLA ÉS EGYSÉGES PEDAGÓGIAI SZAKSZOLGÁLAT HÍREI

TÁJÉKOZTATÓ A 2009/2010-ES TANÉV TANKÖNYV ÁRAIRÓL

1. osztály	8.200 Ft	6. osztály angolos	11.700 Ft
2. osztály	7.300 Ft	6. osztály németes	12.000 Ft
3. osztály	7.700 Ft	7. osztály angolos	14.600 Ft
4. osztály angolos	11.900 Ft	7. osztály németes	14.900 Ft
4. osztály németes	12.200 Ft	8. osztály	10.600 Ft
5. osztály	14.300 Ft		

Az adatok tájékoztató jellegűek!

Tankönyvátvitel ideje

2009. augusztus 25-26. (kedd-szerda) 08:00-16:00

Hősök téri épület

Javító és osztályozó vizsga: 2009. augusztus 25.

Az érintettek külön értesítést kapnak!

Tanévnyitó ünnepség

2009. augusztus 31-én (hétfő) du. 16:00

Iskolaudvar Hősök tere

VISSZAZÖKKENTŐ!

2009. augusztus 24-től 2009. augusztus 26.-ig 9-11 óráig a Hősök téri iskolában, az 2-4. évfolyamos tanulók részére lehetőséget biztosítunk, hogy számítógépes szoftverek, játékos feladatok segítségével felelevenítsék az előző tanévben megszerzett ismereteiket, és visszazökkenjenek a közelgő iskolai életbe.

Mindenkit szeretettel várnak a tanító nénik!!!



GILICETÁBOR az általános iskolában

Kedves 1. osztályos tanulóink!

Az iskola hagyományaihoz híven az idén is hívlak és várlak Benneteket egy kis játékos ismerkedésre, néhány jó hangulatú óra eltöltésére a Széchenyi úti iskolába.

Időpont: 2009. augusztus 25-26. 9-11 óráig.

Koszorusné Margitka néni



IGAZGYÖNGY ALAPFOKÚ MŰVÉSZETOKTATÁSI INTÉZMÉNY

Az Igazgyöngy Alapfokú Művészetoktatási Intézmény biharkeresztesi telephelyünkön végzett művészetoktatási munkánk 2008/9-es tanévi eredményeiről.

- A VI. Országos Festészeti Versenyen a 2. fordulóra jutott: Mező Petra.
- A gyermekek világöröksége alapítvány által meghirdetett országos rajzpályázaton: II. helyezett volt Hevesi Henrietta és Szőke Regina, könyvjutalmat kapott Bíró Boglárka.
- A „Rajzolj, színezz, fess – jön Findusz a cserfes!” Országos rajzpályázaton: díjazásban részesült: Koszorús Imola, Hevesi Henrietta, Harsányi Máté, Szilágyi Ivett.
- „A világörökség kincsei” című rajzpályázaton kiemelték Gönczi Norbert rajzát.
- A Magyar Harcos Sport Egyesület által kiírt magyar népmese rajzpályázaton különdíjban részesült: Sós Dorottya.
- A mesélő vízpart című IX. országos rajzpályázaton III. helyezést ért el: Szilágyi István.
- A „Majd én megmutatom! 2009” számítógépes grafika- és rajz vándorkiállítás 100 legjobb alkotása közé került Mohácsi Norbert rajza.
- A „Védett erdei állatok” gyermekrajzpályázaton díjazásban részesültek: Erdei Amarilla, Csala Zsófia, Mező Petra.
- Az Egry József Középiskola által kiírt országos rajzpályázaton díjazásban részesült: Pénzes Dominika.
- A 20. Országos Gyermekek Képző és Iparművészeti Pályázaton helyezést értek el: Ezüstérem: Bokis Dávid, bronzérem: Fazekas Fruzsina.
- Az „Úton útfélen” című országos rajzpályázaton: Pálfi Viktória kapott díjat.
- A D-MEDIA által kiírt országos rajzpályázaton Elismerő oklevélben részesült: Lupócz Evelin és Pataki Kitti.
- Város- és Faluvédők Szövetsége által kiírt környezetvédelmi rajzpályázaton: helyezést ért el Hevesi Henrietta.
- A „Valentin varázslása” című országos rajzpályázaton különdíjban részesült: Pataki Panna.
- A Kicsi Hősöm országos rajzpályázaton: 1. helyezett: Rostás Vanda (egy osztálykirándulást nyert), Különdíjban részesült: Kolozsvári Brigitta.
- A 11. Debreceni Simonyi Napok alkalmával megrendezett „Simonyi Óbester Debrecenben” rajzversenyen: II. Helyezett: Koszorús Imola.
- Az „Anyu és én” címmel meghirdetett országos rajzpályázaton díjazásban részesült: Koszorús Regina.

Megyei szintű eredmények:

- Az Újkerti tavasz komplex megyei vetélkedőn díjazásban részesült: Harsányi Máté, Hevesi Henrietta.
- A Debrecenben megrendezett megyei rajzversenyen 7. osztályos korcsoportban 4. helyezést ért el: Szőke Regina.
- Az „Iskola tegnap, ma, holnap” című megyei rajzpályázaton Bíró Éva, Erdélyi Lilla, Mohácsi Róza, Gyökös Viktória rajzát emelték ki.

Ezekon a nevesített díjakon kívül még sok kiállításon, könyvben, folyóiratban, és internetes oldalon szerepeltek a biharkeresztesi gyerekek alkotásai és még több pályázat eredménye is ezután várható.

Az idén az iskola és az alapítvány munkája több média érdeklődését is felkeltette. Forgatott nálunk a Duna Tv és a BBC, a Tv2, és a svájci TV, és az ATV is. Riportot készített több ízben velünk a Kossuth Rádió, a helyiek mellett több országos újság írt rólunk, mint a Köznevelés, a Marie Claire, a Piknik, a Blikk Nők, a Taní-tani, a Támpont, és több internetes fórum, mint a Figyelő, az Osztályfőnökök honlapja, vagy az Egyszervolt.hu.

Kiállításunk volt Budapesten, a Gyermekek Háza Tavasz Fesztiválján és az Ujhelyi Imre Galériában.

Mi voltunk a partnerek a Moholy Nagy Művészeti Egyetem háromnapos projektjében, amit Babarczy Eszter koordinált, és ezen kívül is több kirándulásra vihettük el a gyerekeket, a Velencei-tóhoz, a Gyermekek Házába, a Vérmezőre, vagy az ARC csapatának meghívásában a Csodák Palotájába. Megtartottuk Berettyóújfaluban a 2. Tehén Napját, amin 170 gyerek vehetett részt.

Sok látogatót fogadtunk felsőoktatási intézményekből, általános és művészeti iskolákból, szerte az országból.

Szerveztünk pedagógiai konferenciát, havonta műhelyfoglalkozásokat pedagógusoknak, neves előadókkal, mint Vekerdy Tamás, Szuhay Péter, vagy Havas Gábor, és még sok más híres szakemberrel.

Meghívást kaptunk újra Portugáliába, ahol két tanítványunk képviselte Magyarországot.

Több pedagógiai konferencián, továbbképzésen népszerűsítettük pedagógiánkat, pl. a Mindengyerekek Konferencián, Budapesten, Pozsonyban, Komáromban, Pécsen.

Tanáraink az idén is bemutakoztak hagyományos karácsonyi kiállítással a Bihari Múzeumban.

Felkérésre festettünk egy elefántot az Elefánt Holding szervezésében, jelenleg a budapesti Westend-ben van kiállítva.

Ebben a tanévben iskolánk szociális munkája is kimagasló volt, adományozási akcióink a hat telephelyen mintegy 80 hátrányos helyzetű tanítványunk családjára terjedt ki. Nagy örömünkre sok, azóta is működő adományozási csatornát sikerült megnyitnunk.

Iskolánk munkáját több díjjal is elismerte a szakma, így az elmúlt év júniusában az OKM Teleki Blanka Díjjal, decemberben az Alapítványi és Magániskolák Egyesülete Várhegyi György díjjal, januárban az OKM Apáczai Csere János díjjal, a Szociális és Családügyi Minisztérium elismerő oklevéllel jutalmazta munkánkat.

Ezúton szeretném megköszönni támogatásukat, amivel lehetővé teszik, hogy oktatásunk az iskola épületében térítésmentesen történjen. Bízunk benne, hogy a település tanulói között tovább növekszik az iskola népszerűsége, és munkánkat folytathatjuk tovább Biharkeresztesen, a jövő tanévben is.

L. Ritók Nóra
igazgató



GÁRDONYIS HÍREK



Befejeződött a „zeneiskola” átalakítása

Intézményünkben a július 1-jével megkezdett belső átalakítás, mely 2009 szeptemberétől a művészeti képzés mellett az alapfokú általános iskolai oktatást is kívánja szolgálni, a határidők betartásával, július utolsó hetében véget ért. Az átalakítás során kialakított termeket és tantermeket a Tiszántúli Református Egyházkerület, a Református Szeretetszolgálat és egyházkerületünk több református általános iskolájának hathatós segítségével úgy tudtuk kialakítani és berendezni, hogy az méltóképpen szolgálja majd az intézmény falai között zajló oktatást, nevelést.



Felmenő rendszerben „indul” a református oktatás

Terveink szerint a 2009/2010-es tanévben első és második évfolyammal kezdi meg működését a Gárdonyi Zoltán Református Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény, mely a jövőben is várja korábbi növendékeit is a délutáni, művészeti képzéseire mind a három művészeti ágban.

Az alapfokú általános iskolai oktatásban az első osztály tanítói: Venyigéné Vad Anikó és Hamarné Hangrád Éva, a második osztály tanítói pedig: Gáll Sándorné és Kacsur Erzsébet lesznek.

Az intézmény - pedagógiai programja szerint - alsó tagozatban iskolaotthonos formában működik, s kiemelten kezeli a művészeti képzés, a nyelvoktatás, valamint az informatikai alapok elsajátítása mellett a környezeti kultúra alapos megismertetését. Egyházi iskolaként nagy hangsúlyt fektet a tanulók erkölcsi, etikai, hitbeli oktatására, nevelésére. Ennek eszköze az órarendbe épített heti két hittan óra.

Az intézménybe való átiratkozás feltételeivel és módjával kapcsolatosan érdeklődhetnek a Biharkeresztesi Református Egyházközség lelkészi hivatalában, és intézményünkben is.



Évnyitó istentisztelet

Intézményünk évnyitó istentisztelete 2009. augusztus 30-án (vasárnap), 17⁰⁰-kor kezdődik a biharkeresztesi református templomban, melyre minden érdeklődőt szeretettel hívunk és várunk!

Kovács Mónika igazgató

KULCSOK A VILÁGHOZ

Júliusban 6-17 éves gyerekek és fiatalok részvételével az ESZI Gyermejjóléti Szolgálat és a Bihariak Biharért Közhasznú Egyesület ismét megtartotta közös rendezvénysorozatát a Karancsi tanyán.

Tematikus foglalkozásainkon, amiket az iskola rendőre Szathmári László, a Mentőszolgálat vezetője Korcsmárosné Melher Erzsébet és munkatársai valamint Fehér Zoltán gépjárműoktató tartott, bővítették ismereteiket a gyerekek.

Programjaink sikeréhez hozzájárultak a szülők- az egyesület tagjai- és a vállalkozók felajánlásaikkal, valamint önkormányzatunk Képviselő-testülete a Bihariak Biharért Közhasznú Egyesület pályázatának pénzbeli támogatásával. Köszönjük!

Köszönöm Szabácsikné Kiss Anett, Dani Béla, Dézsi Sándor, Csutak Noémi Kata és Szécsényi Nikolett segítő közreműködését programsorozatunk gördülékeny lebonyolításában.

Nemes Júlia
ESZI családgondozó, programvezető





X. NEMZETKÖZI ALKOTÓTÁBOR

Az alkotás öröme

Egy szál ecsettel állni a jegenye mellé hatalmas kihívást jelent. 2009 júliusában művészeink a megszokottnál többet hoztak magukkal, a verébzajos kertek, buja zöldellő legelők és Keresztes ablakaiban firtökben lehulló muskátlik már előre mutatják érkezésünket, jöttünket. Hogy a megszokottnál talán valamennyivel melegebb a keresztesi alkotótábor ihlete, ez a 10. éve működő nemzetközi találkozó jele.

A jegenye tövében a magasságtól megremeg a lélek, hisz méltó módon megidézni tíz éves fennállásunkat fejedelmi kihívást jelent. Valami módon színekbe kell öltöztetni azt a jelenséget, amelyet a keresztesi tíz év meghatározott. Formát kell adni a Reménynek, amely a művészi hitvallás mindenkor alapeleme. Mi a szemtanú elhivatottságának lényege? És hol tartunk ma a képzőművészetben – hol a lélek, az alkotás heve a látószöge? Ilyen és hasonló töprengések közepette érkezünk Keresztesre, miközben csillámló napfény egy kis „homokot csapott” arcunkba.

Egy szál ecsettel állni a jegenye mellé – hatalmas kihívást jelent: írom fentebb. Talán ennél is nagyobb feladat határtalan tisztességgel megmaradásról, reményekről és emberi mivoltunkról elgondolkodni. Azzal a határozott tisztességgel, ahogyan Lőrincz Gergely A nyomorultak című alkotásában utal. Mindjárt mellette említém Kristófi János nagyváradi festőművészt, akiről igazán elmondható: „a táj, a levegő, népi színesség, történelmi és politikai hagyomány összeállt ebben a hatalmas alkotóban és így sajátos egységet mutat fel”. Őt is a tájhoz való hűsége tette nagygyá, az, hogy lelke mélyén érezte otthonának Bihart, Bihar minden kis csücskét, dombját, az emberi alakok kibontakozását és amellett, hogy felismerhető mondanivalója nem tárgyi valóságot rögzít, hanem a táj lélekrajzát, alakjainak költészetét és színeit adja. Bihar koloritása – teszem hozzá, hogy már a szivárvány lovagjainak vendégszeretetét élvezem.

A Keresztesi Alkotótábor értékes festőanyagot hagyott maga után. Szinte utolérhetetlen zárandokszerepet tölt be Bihar ezen részén. Festői megjelentetik az esendő és törékeny ember kételyét, tépelődését, ám félelmetes és diadalmas üzenete a jelenkori képzőművészet kérdéseire is választ ad. A bihari emberekről, amelyeknek ősi hagyományát lassan elfelejtjük, felettük és mellettük dúlnak egyéb képzőművészeti csaták, mégis megőrizte azt az arculatát, amely jogosan tanúskodik az itt élő emberekről, életsorsokról, örömeikről és bánatokról. Cs. Uhrin Tibor a bihari tájat, a bihari embert, motívumait művészi könnyedséggel festői ünneplőbe öltözteti és a táj napsütése mint a fehér hó csillámlásába éled így felszabadult vonalvezetéséből és érzelmetől átítatott alakjaiból az otthonlét biztonsága sugárzik valamennyi képébe. Hogy a képzőművészetnek is hasonló szerepet kellett volna játszania, mint a zenének, az irodalomnak, néphagyományoknak, arra senki sem gondolt, ezért gazdag és útmutató Tibor képeiben a mondanivaló, mert ő rólunk beszél, úgy, hogy a téma tud a táj nyelvén beszélni színbe, formába csaknem minden esetben a vidékhez közelálló témát keresett és ragadott meg.

Az elmúlt tíz év azonban nagy változást hozott Biharkeresztes életében is. Azzal, hogy a tragédiák hosszú sorában festőink megérezték, valamint az otthonok fenyege-

ettségből egyszerűen beleépültek a honi világba, a vidék minden pórúsába. Salagean Ovidiu rámutat arra, hogy mekkora a változás a régmúlt időkhöz képest, a saját világához a legközelebb álló művészi lajstromából hihetetlen monumentális értékeket ad, bár lehet ez miniatúra, tájkép vagy bármi. Ő gyermeki játékkal a korábban hiányolt táj és lélek összhangját (dialektikáját) egyesítette. A mindennapi élmény uralkodott képei felett és ezek az élmények ösztönössége, eget és földet, csupán sejtelmesen érzékeltette, hogy a hegy mégiscsak hegy, a táj mégiscsak táj s mindennek drámai szenvedélyt nyújt. A Duna mélyében rejtőző kompok nem mutatkoznak meg mindjárt az ismerkedés pillanatában. Világos, hogy félre kell tenni a megszokott eszközöket és el kellett feledni rövid időre az évtizedes technikát, és az ígérkező nagy műveihez eljátszani a táncosan libegő hajók fütttyével és prészázak közt csavargó nóták foszlányával. Ádám Péter különös világba csal bennünket a Dunából kiszedi a repcét, madárfütttyel és kagylókkal díszíti képeit, üdén, gyorsan, értelmesen. Vajdáné Pénzes Emma, a kitűnő pedagógus mint megannyiszor, meglepett bennünket kifinomult kompozícióival, melyek az érett rajz - nélkülözhetetlen alapja, művészkörökben közismert a szállóige, hogy a rajz a művészet királynője. Mint pedagógus, nagyon is jól tudja ezt és üde hozzáállással mint a gyermekeknél, örömmel alkot és alkotásra ihlet. Ez a kettősség kitűnő műveket eredményez. Emma emberi hozzáállása az alkotáshoz egyenesen lenyűgöző. Mezei Zsuzsa festőművész képein a sokrétű meglátás egyetemes megjelenése mutatkozik. Zsuzsa bármelyik képén, bármely témakörben a végletekig precízen kidolgoz minden gondolatot, minden formát, így a sokrétű vizuális élmény zenei mottóvá vagy talán zenei aláfestésként hat ránk. Nem csoda, ha tudjuk, hogy Mezei Zsuzsa a művészet több ágával foglalkozott, így a zenével is, mint szóló énekes és ezen ágon sem hagyta abba, míg a zenei végletekig, értékekig nem emelkedett. Zsuzsa végtelenül kommunikatív, segítő társ, értékes tanácsai pedig minden ténen megszívlelendők. Nagy István képeinél már azonban hiányzik az idill a tájból, szétdőlt, széttagosított kertjeinek látványa felett lebeg a pusztuló otthonaink tragédiája, kihűl a kolorit, ugyanakkor értékke változik, értékke, mint a termés, mint a gyümölcs és felette mintha belülről konduló harang hangja zúgna. Ezek a gondolatok oda utalnak, hogy István érzi festői küldetését, a mulandó idő és a festői ösztönesség mivoltát. Mellette a műteremben Koroknai Róza patyolatfehér lelkével az üres szobák belvilágát hozza elénk. Élményeinek és emlékezetének tisztasága lényeges eleme mindegyik munkájának. Még előbb Koroknai Róza pasztelljein más értékeket láttunk, most egy beérett tudatos alkotóval van dolgunk, aki mind a figurát mind a tájat lelki ösztöneivel élteti. Ezen írásnak nincs lehetősége, hogy részletesen kitérjen azokra a kollegákra, akik kitűnő festői tehetséggel, mély emberi mivoltukkal, szeretetükkel öregbítették a Biharkeresztesi Alkotótábor tekintélyét, így Király Antal, László Ákos, Angyal László, Aurel Rosu, Györi László, Burai István, VKunkli Irén, Györi Sánta Kinga, H. Fülep Éva, Holló Barna, Holló Cs. Kinga, Katona György, Vích Márton Ágota és sokan mások a 61 alkotó közül.



Alkotóművészetről beszélek, amelyben oly fontos a hit, a szeretet jelenléte, hisz mi festők hiszünk abban, amit teszünk, hiszünk annak jövőjében és így örömet lelünk minden befejezett munka után, közben és előre tudjuk, hogy a következő vásznon mi fog lejátszódni - ez a remény állandó emberi tulajdonságunk és kényszerünk.

A művészet nem lehet azonos a természettel, mert mindkétben külön-külön törvények érvényesek. Ha művészetről beszélünk, nem lehet ugyanakkor a természetet gondolni, mert aki a természetet reprodukálja, értelmetlen dolgokat művel a festéssel ellentétes irányban. A mű nem a természetből, hanem élményből születik, ennek következtében minél mélyebb az élmény, annál jobban megváltoznak a valóságformák. A művésznak joga van a dolgokkal ellenté-

tes irányban is haladni. A festő nem csak festő, hanem állandó kutató és feltaláló. Olyan dolgokat kell kimondania, amit más még nem mondott el.

Szeret benneteket Kerekes Sándor

Kerekes Sándor művésztanár már évek óta meglep bennünket kitűnő vonalkezelésével és kompozícióival. Önvallomásából kiderül, hogy művészi ópuszát a grafika indította el, és amint látjuk, visszatért és a fehér-fekete játéka emeli magasba.

Rendezvényünket támogatta:

Biharkeresztes Város Önkormányzata, „Biharkeresztes a Művészetekért Közalapítvány”, Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat, Városok Falvak Szövetsége Kulturális Régió

ÚSZÁSOKTATÁS

Az idén is úszásoktatás tanfolyamot indított az Egyesített Szociális Intézmények Gyermekjóléti és Családsegítő szolgálata július 13-24.-ig.

Az oktatásnak a Berettyóújfalui strand adott otthont, ahova a Bihari Kistérségi Társulás iskolabusza szállította a gyerekeket. Az úszásnemeket András Balázs úszásoktató segítségével sajátították el a gyerekek, akihez immáron 10 éve járunk.

A gyerekek többsége most tanult meg úszni, ők a mellúszást, akik már több alkalommal vettek részt szervezésünkben oktatáson, ők a gyors- és delfinúszást tanulhatták meg.

A tanfolyamot minden gyerek sikeresen elvégezte, a bátorságpróbát is kiállták, melynek tényét oklevél is tanúsít, a megfelelő minősítéssel.

A két hét gyorsan eltelt, az időjárás is kedvezett számunkra, s ha egy kicsit a vége fele fáradtan is, de mindenki pozitív élményekkel folytathatja a nyári szünetet hátralévő idejét.

Balláné Nagy Tünde, ESZI családgondozó



SPORT

2009. augusztus 15-én indul a 2009/2010-es szezon megyei II. osztály őszi fordulójának első köre. Városunk csapatai nem titkolt reményekkel néznek a következő idény elé. A holt szezonban több játékos elhagyta az egyesületet, míg több játékos igazolt erősítés gyanánt. Mind a felnőtt, mind az ifi csapat több felkészülési mérkőzésen van túl, az újonnan igazolt játékosok sikeresen beilleszkedtek a csapatba, társaik elfogadták őket.

Időközben a Városi Sportpályán is történtek változások. A pálya alá egy automatikus, számítógép vezérelt öntözőrendszert építettek be, míg egy épületet felújítottak és a kispálya mellé labdafogókat szereltek fel. Mind a csapat, mind a pálya készen áll a következő szezonra, újult erővel, optimistán.

Az első mérkőzés hazai pályán, augusztus 15-én szombaton, 17:00-kor kezdődik.

Biharkeresztes VSE felnőtt csapatának

2009/2010. évi őszi megye II. bajnoki mérkőzésbeosztása

2009.08.15 - szombat 17.00
 2009.08.22 - szombat 17.00
 2009.08.29 - szombat 17.00
 2009.09.05 - szombat 15.30
 2009.09.12 - szombat 15.30
 2009.09.20 - vasárnap 15.00
 2009.09.26 - szombat 15.00
 2009.10.03 - szombat 14.00
 2009.10.10 - szombat 14.00
 2009.10.17 - szombat 13.30
 2009.10.24 - szombat 13.30
 2009.10.31 - szombat 13.30
 2009.11.07 - szombat 13.30

BIHARKERESZTESI VSE - KISMARJAI SE
 NAGYRÁBÉ PETŐFI SK - BIHARKERESZTESI VSE
 BIHARKERESZTESI VSE - SZEREP SE
 FÖLDES NKSE - BIHARKERESZTESI VSE
 BIHARKERESZTESI VSE - KOMÁDI SE
 SZENTPÉTERSZEGI SC - BIHARKERESZTESI VSE
 BIHARKERESZTESI VSE - POCSAJ KSE
 BLONDY FC - ESZTÁR - BIHARKERESZTESI VSE
 BIHARKERESZTESI VSE - BIHARNAGYBAJOMI SE
 KÖRÖSSZAKÁL SE - BIHARKERESZTESI VSE
 BIHARKERESZTESI VSE - KONYÁRI SE
 MONOSTORPÁLYI KSE - BIHARKERESZTESI VSE
 BIHARKERESZTESI VSE - ZSÁKA SE



HIRDETÉSEK *HIRDETÉSEK* HIRDETÉSEK

DIA VIRÁGKÖTÉSZET A PIACTÉREN!!!!

Várjuk régi és új vásárlóinkat!
Üzletünkben vágott- és cserepes virágok, különböző tápoldatok, virágföldek, kaspók, kosarak stb. kaphatók. Vállaljuk virágcsokrok, virágtálak elkészítését akár az ön elképzelése szerint is.

Továbbá kegyeleti díszek /koszorúk sírcsokrok, koporsó- és urnadíszek/ készítését és kiszállítását is.

Megrendelést telefonon felvesszünk

Tel.: 06-70-339-7560

06-70-339-7561

GÉPKÖLCSÖNZŐ

Krúdy Gy.u.5 /a KÓRHÁZ mellett/
Tel.: 30/218-218-1, 54/401-183

- Döngölő Békák
- Lapvibrátorok
- Térkő roppantó
- Bontókalapácsok
- Útvefűrók
- Beton Tűvibrátorok
- Áramfejlesztő
- Szőnyeg-és Kárpittisztító



- Fűkasza
- Betonkeverő
- Sövényvágó
- Flex
- Szalagcsiszoló
- Körfűrész
- Dekopír Fűrész
- Körcsiszoló
- Vibrációs Csiszoló



- Akkú csavarozó
- Fagyalu, Felső maró
- Fűnyíró
- Csémpévágó
- Piszotlyűző
- Digitális Csacszmórhéj és Légzsákgyűjtő

70 GÉP, 200 tartozék!

Fűrossárok, bontótűskék, Lapvibrátorhoz gumitalp, hosszabbító INGYEN!!!

ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA

Redőny, relaxa, szúnyogháló, harmónikaajtó gyártása, szerelése.

Műanyag ajtó, ablak megrendelhető
+ szerelés + szállítás.

Nagy Zoltán, Biharkeresztes, Petőfi u.8.

Tel: 06/20-575-60-06

Kiadó: Biharkeresztes Város Képviselő-testülete

Felelős kiadó: Gróza Zoltánné

Szerkeszti: A szerkesztőbizottság

Megjelenik: 1700 példányban

Nyomdai munkák: PIREMON Nyomda Debrecen

FV.: Becker György vezérigazgató

ISSN: 1419-967X

Bihar BT. SECURITY



Nyomozás és Biztonsági tevékenység.

Objektumok élőerős őrzése.

Járőr szolgálat, rendészeti tevékenység.

Rendezvények biztosítása.

Magánlakások élőerős őrzése.

Kutyás, objektum védelem.

Őrzött terület takarítása, rendben tartása.

Magánlakások és közületek

teljes körű technikai védelme.

Riasztók szerelése és telepítése,

24 órás járőr és figyelő szolgálat.



Szolgáltatásainkkal a megye egész területén a rendelkezésükre állunk.

Kérje bátran segítségünket, referenciánkat, ill. árajánlatunkat.

Biztonság mindennek előtt!



Biharkeresztes, Tánácsics 11

Tel./fax.: 06-54-430-191

Mobil: 06-20-584-5839

Iroda: 06-20-340-5250

E-mail: biharsecuritybt@freemail.hu

A Szerkesztőség névtelen leveleket nem közöl.

A hirdetések szövegét változtatlan tartalommal közöljük, azok tartalmáért semmilyen felelősséget nem vállalunk!

ALIZETICS
TESTSZÉPÍTŐ ÉS EGÉSZSÉG-
MEGŐRZŐ TORNA

Tanfolyamvezető:

Dr. Békési Lászlóné

Tanfolyam helye: Biharkeresztes,
Művelődési Ház, Hősök tere 12.

Tanfolyam ideje:

hétfő 18.00, szerda 18.00, csütörtök 17.45 Nyugdíjasoknak! 16.30

TEMETÉSI SZOLGÁLTATÁS!

Temetések lebonyolítását teljes körűen a legmagasabb színvonalon biztosítom.

- Koszorúk és sírcsokrok készítése helyben
- Folyamatos ügyelet, kulturált kiszolgálás, kegyeleti érzéseket tiszteletben tartó szállítás
- Színvonalas temetési autó
- A környék legbővebb választékát nyújtó bemutatóterem
- Szolid árak
- Ügyelet éjjel-nappal
- Halasztott vagy részletfizetési lehetőség, kamat nélkül

Sárköziné Éles Rózsika

Biharkeresztes, Kossuth u. 20.

Tel: 54/430-168; 30/ 395-9066; 30/ 205-8329



HIRDETÉSEK HIRDETÉSEK HIRDETÉSEK

VARGA PÉTER SZOBAFESTŐ, MÁZOLÓ
TAPÉTÁZÓ MUNKÁT VÁLLAL.
MINŐSÉGI MUNKA VÉGZÉS
ÁRENGEDMÉNY 20 %!
TELEFONSZÁM: 06-20-386-65-28

VÉDJE OTTHONÁT!
Betörésjelző riasztók szerelése és programozása.
CCTV videorendszerek telepítése és programozása.
Családi házak, épületek villanyszerelése.
ÉRDEKLŐDJÖN TELEPÍTŐJÉNÉL:
TÓTH TIBOR (30) 492-8295

Papír-írószert bolt ajánlata:
 (Biharkeresztes, Széchenyi u. 56.)

- Iskolatáskák, hátizsákok (NIKE is)
- Tanszerek bő választékban
- Játékok, kreatív hobbi kellékek
- Nyomtatványok
- Fénymásolás, laminálás, spirálozás

Minden 3000,- Ft fölötti tanszer vásárlás esetén ajándékot adok!!!
 Szeretettel várjuk minden kedves vásárlónkat!

VENYIGE CSABA MŰKŐKÉSZÍTŐ
 Márvány, gránit, műkő síremlékek,
 parkányok készítése, takarítása.
 Egyedi elképzelések megvalósítása rövid határidővel.
 Részletfizetési lehetőség!
Biharkeresztes, Kazinczy u. 26.
Tel: 06-70-430-3361



2 és 4 ágyas szobák kiadók

Buti Zoltán Tel: 06/20/294-1586
 8654 Ságvár 06/20/994-2931
 Rákóczi u. 10/c. www.krisztinapanzio.extra.hu
 e-mail: buti.zoltan@axelero.hu

Mens Mentis **FITNESZTEREM MEGNYÍLT**
 Biharkeresztes, Széchenyi u. 36-42.
 (a polgármesteri hivattal szembe).
 Ny.: hétfő-péntek: 10⁰⁰-22⁰⁰
 szombat: 10⁰⁰-18⁰⁰

Szeretettel várunk minden kedves sportolni vágyót!



- **Motoralkatrészek:** Kiegészítők, tartozékok
- **Motorszervíz:** Hengerfűrés, főtengely-javítás
- **Fűrészlánc-készítés 3/8x1,3:** Láncélezés
- **Akkumulátorok** 36-225 AH-ig **AKCIÓS ÁRON**

Daróczi Sándor
Biharkeresztes, Nagy Sándor u. 3.
Tel.: 20/3345-367

KERESZTES APÓ <http://www.keresztesapopro.hu>

BIHARKERESZTES ÉS KÖRNYÉKE APRÓHIRDETTÉSI OLDALA

Delikát8
 2009-ben a „játsszótérláz” során eddig
Biharkeresztes 232 kg-ot gyűjtött össze.
 Általános iskola – Hősök tere, Általános iskola – Széchenyi
 utca, Erdélyiné Szőke Tünde kozmetika, Könyvtár, Műve-
 lődési Ház, Privát Bolt – Hunyadi utca, Jutka boltja, Privát
 Bolt – Kossuth utca, Reál Bolt, Szivárvány Óvoda, Zöldsé-
 ges bolt – Hősök tere, Zöldséges bolt ABC ÁFÉSZ bolt

Teljes körű temetkezési szolgáltatás
 Temetések ügyintézése és lebonyolítása
 Temetkezési kellékek árusítása
 Éjjel-nappali ügyelet
BÁRÁNY LÁSZLÓ
 Biharkeresztes, Rákóczi u. 6. Tel: 54-430-581
 Mobil: 06-20-339-3278, Érdeklődni: Dia Virágbolt
 Bemutatóterem: Biharkeresztes, Piac tér



HIRDETÉSEK HIRDETÉSEK HIRDETÉSEK

Alapfokú és középfokú nyelvvizsgára felkészítő

ANGOL és NÉMET

nyelvtanfolyam

indul **szeptembertől** Biharkeresztesen

egyetemi tanárok bevonásával,

próbanyelvvizsgálóval, **kis létszámú csoportokban.**

Két típusú akkreditációval rendelkezünk, amely minőségi garanciát és **Áfa mentességet** is jelent.

A tanfolyam díja **700 Ft/óra** (havi részletfizetés).

A vizsgára bejelentkezett tanulóink

95 %-a sikeres nyelvvizsgát tett!

Pénzvisszafizetési garancia bukás esetén!*

Jelentkezési határidő 2009. augusztus 17-ig.

Érdeklődni és jelentkezni lehet hétköznap a

Művelődési Házban személyesen vagy az

54/430-065 telefonszámon, vagy

a hét minden napján 8-19 óráig a nyelviskolánál:

30/931-87-74

Referenciáink:

MÁV, Matávcom, Posta, FMF, Videoton, HBM Közigazgatási Hivatal, Pioneer, Polgármesteri Hivatalok, Illetékhivatalok, Egészségbiztosítási Pénztárak, Szállodák, Államháztartási Hivatalok, Földhivatal, Hűtőipari Rt., Vám- és Pénzügyőrség, Vízmű, Metrisoft, Linnemann, Erdészeti Szolgálat, Környezetvédelmi Felügyelőség, Minisztériumi Világ-Nyelves csoportok, Gallicoop Rt., HungaroControl Magyar Légitársasági Szolgálat, Kunszöv Kft., Rehab Rt., Takarékszövetkezetek

ANGOL nyelvtanfolyam

indul **szeptembertől** Biharkeresztesen

óvodások részére.

Külön csoport az általános iskola

1-3 osztályosok részére.

A tanfolyam díja **600 Ft/tanóra**

(havi részletfizetés).

Heti 2 x 1 tanóra kis létszámú csoportokban.

Jelentkezési határidő 2009. augusztus 17-ig.

Érdeklődni és jelentkezni lehet hétköznap

a **Művelődési Házban**

személyesen vagy az **54/430-065**

telefonszámon, vagy a hét minden napján 8-19

óráig a nyelviskolánál:

30/931-87-74

01-0183-05, AL - 0467, PL-2148, PL-1974, Széll és Szent Bt., Pladány, Vasút u. 8.

Autóalkatrész

Gumiszerelés, centírozás

Benzin-Diesel zöldkártya

Autószervez

Vajas Miklós

Biharkeresztes, Nap u.15.sz.

TEL: 06-54/430-771

06/30-9584-941